חנן ושאר באי השרשור שלום,
אני מבין את הרצון שלך לכמת את "נפנופי הידיים" כמו שאתה קורא להם אך הדרך שלך שגויה. אמינות של מערכות  - ובכלל, הינה תחום סטטיסטי.  כלומר כאשר אנו באים לבדוק אמינות של מערכת , רכב במקרה שלנו, אנו צריכים לבדוק את אמינות כל רכיביו ולשכלל זאת (דוגמא קטנה מיד). אמינות כל רכיב כמובן קשורה לקוטר חומר עומס עבודה ועוד הרבה משתנים, מכיוון שלא ניתן למדוד את כל המשתנים האלה עבור כל רכיב המציאו (לצערם של הרבה סטודנטים אגב) את הסטטיסטיקה. היא מוציאה את חישובי החוזק גזירה  וכיוצא בהללו ומתייחסת סטטיסטית לאמינות הרכיב – כמה זמן מחייו הוא תקין או לחילופין מה הסיכוי שתהיה בו תקלה. להבהרת העניין נעשה תרגיל:


[image: image1]  

המטרה שלנו היא לעבור מצד אחד לשני, ניתן לראות שאם המנוע או הגיר יהיו לא תקינים הם יוצאים מהמשחק ובכך  לא מאפשרים מעבר מצד לצד בעוד שאם אחד הגלגלים לא תקין עדיין ניתן לעקוף אותו  על מנת להגיע לצד השני ובכדי שיושבת הרכב יש צורך שלפחות שני גלגלים יהיו לא תקינים.

עכשיו צריך מספרים  (ופה אני זורק לאוויר מספרים סתם):

אמינות גלגל: 99% - כלומר 99% מזמן החיים של הגלגל הוא תקין

אמינות גיר 98% - כלומר 98% מזמן החיים של הגיר הוא תקין
אמינות מנוע 92%

(לגבי הסיבות למה מכפילים ואיך או מה מאחורי זה אני לא הולך להסביר בגלל שזה ארוך משעמם ולא רלוונטי כרגע)

נחשב אמינות שקולה לשני הגלגלים:        
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ואמינות כללית תהיה:   
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*0.98*0.92

שזה 0.169 , כלומר 16.9% סיכוי לתקלה במערכת כל פעם שאתה נוסע ברכב. כמובן שאמינות רכבים היא גדולה מזו בהרבה.
אגב ניתן בצורה זו לחשב גם זמן ממוצע בין תקלות (MTBF).

כמו שאתם רואים אין לזה שום קשר לקוטר הציריה וכיוב'. על מנת לחשב את זה מדעית צריך ללכת למוסך ולראות כל כמה ק"מ מגיע רכב עם איזו תקלה, להכניס הכל לתרשים זרימה ולחשב....

בהצלחה...
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